

реального виробництва. Ця ситуація призвела до того, що одним із основних девізів партії «Громадянська платформа», що перемогла на парламентських виборах 2007 року, є повернення трудових мігрантів із Скандинавії, Німеччини, Великобританії та Ірландії [3, с. 222; 4].

Важливо зазначити, що з 2008 року починається відлік роботи польської державної програми щодо залучення робочої сили з країн колишнього Радянського Союзу. Основна увага приділяється Україні, Білорусі, Російській Федерації. Була розроблена програма переселення громадян колишнього СРСР, які мають польське походження. Вона має неофіційну назву «Карта поляка» й була розроблена на основі подібних програм Німецького Федерального Уряду. Розробники цієї програми передбачають, що зможуть перенаправити міграційні потоки з країн колишнього СРСР на власну користь.

Найважливішим інструментом залучення мігрантів, які мають польське походження, стали програми субсидювання одержання вищої освіти й наукових ступенів.

Студенти з країн колишнього СРСР, які навчалися й навчаються в університетах Польщі, за експертними оцінками, становлять, приблизно, 50 % загальної кількості іноземних студентів. Окремі польські університети надають стипендії ректора, стипендії вченої ради або фондів розвитку університетів іноземним громадянам за особливі заслуги в науці, культурі, мистецтві, спорті. Група університетів одержала від Уряду Польщі кошти на організацію безкоштовних курсів для тих іноземців, які не знають польської мови, проте збираються здобувати освіту в польських університетах. Цільові стипендії тривалий час (до 2010 року) були доступні іноземним громадянам польського походження. Їх навчання в державних університетах Польщі фінансувалося в рамках урядової програми зі співробітництва з іноземцями польського походження та поляками, які проживають за кордоном.

Таким чином, ступінь інтегрованості та координації програм і проектів міжуніверситетського мережевого співробітництва й пріоритетів зовнішньої політики є достатньо високим.

Список використаної літератури

1. Вовенда А. В., Плотников В. А. Еврорегионы как фактор успешной международной интеграции в современных условиях // Балтийский регион, 2011. – Вып. 4. – Режим доступа: http://journals.kantiana.ru/upload/iblock/9b9/uajfawoxikkate%20jv.%20ws.%20bzoqzvaxkdcncicind%20fc.%20bo._60-68.pdf.
2. Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego. – Access mode: www.mnisw.gov.pl
3. Реалізація антикризової державної політики стрижневими країнами світу в умовах ризиків: монографія / авт. кол.: В. І. Шарий, О. В. Черевко [та ін.]; за заг. ред. В. І. Шарого, О. В. Черевка, В. М. Мойсієнка. – Черкаси: видавець Чабаненко Ю. А., 2017. – 300 с.

4. EUREGIO Presentation. – Access mode: <http://www.aebr.eu/pdf/fmanager//Regionen/E/Info%20EUREGIO%20EN.pdf>.

Віталій ШЕВЦОВ

аспірант кафедри державного управління та місцевого самоврядування ДРІДУ НАДУ

РОЛЬ ПРОФЕСІЙНИХ САМОВРЯДНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ У ФОРМУВАННІ ЄДИНОЇ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ПОЛІТИКИ В СФЕРІ СТОМАТОЛОГІЧНОГО ЗДОРОВ'Я

Обраний Україною шлях євроінтеграційних змін охоплює усі сфери життєдіяльності суспільства. Сфера охорони здоров'я є однією із ключових сфер, реформування якої відбувається надзвичайно швидкими темпами. Глобальна програма ВООЗ у сфері охорони громадського здоров'я нерозривно пов'язана з охороною стоматологічного здоров'я і виступає нарівні інших пріоритетів медичної галузі як обов'язковий компонент національних програм профілактики хронічних захворювань та зміцнення здоров'я [2]. Тож у європейських країнах проблемам стоматологічного здоров'я населення приділяється значна увага, і насамперед, суб'єктами управління у формуванні єдиної європейської політики у сфері стоматологічного здоров'я виступають професійні самоврядні організації.

Так, у складі Ради Європи функціонує як консультативно-дорадчий орган Рада європейських стоматологів (CED – Council of European Dentists). Головною місією організації є забезпечення консультування Ради Європи з проблем стоматології та вироблення єдиних засад політики у цій сфері [3]. Рада є некомерційною громадською організацією, яка була заснована на підставі резолюції Загальних зборів у 1961 році. Заснування Ради європейських стоматологів стало відповіддю на резолюцію ООН № 1283 (XIII), якою 1961 рік було оголошено міжнародним Роком охорони здоров'я та медичних досліджень [1]. Сьогодні Рада європейських стоматологів налічує понад 340 тисяч практикуючих стоматологів. До її складу увійшли представники з 32-х національних стоматологічних асоціацій та палат з понад 30 країн-членів ЄС. Крім того, членами Ради є представники трьох національних стоматологічних асоціацій (Ісландія, Норвегія, Ліхтенштейн), що мають статус спостерігачів і входять до європейської економічної зони (ЄЗ) на засадах угоди про вільне пересування товарів, осіб, послуг і капіталу між країнами ЄЗ. Тож як бачимо, географія поширення єдиних європейських цінностей політики стоматологічного здоров'я виходить далеко за межі країн європейського союзу.

Рада європейських стоматологів (CED) обстоює інтереси своїх

членів, первинних організацій, стоматологічних асоціацій та стоматологічних палат країн-учасниць, які об'єднують фахівців шести стоматологічних спеціальностей (лікарі стоматологи, зубні техніки, стоматологи-гігієністи тощо). Керівна функція Ради щодо формування й реалізації єдиної політики у сфері стоматологічного здоров'я полягає у тому, що ринок стоматологічних послуг кожної європейської країни має забезпечити для споживачів послуг доступ до якісної стоматології, якісного догляду за порожниною рота. При цьому важливо гарантувати, щоб ці послуги надавалися добре освіченими, кваліфікованими і повністю компетентними стоматологами, в зручній і економічно ефективний спосіб, з використанням новітніх і найбільш оптимальних для пацієнтів медичних технологій.

Адвокаційна функція Ради європейських стоматологів (CED) реалізується на основі упровадження високих стандартів профілактики захворювань порожнини рота і створення ефективної системи безпеки для пацієнтів та безпеки професійної практики працівників стоматологічного профілю на території всіх країн-учасниць. Реалізація адвокаційної функції ради полягає в активному лобюванні європейських цінностей, захист правових і політичних інтересів працівників стоматологічних професій, а також захисту прав споживачів. Це досягається завдяки використанню широкого спектру інструментів європейської практики імплементації політики стоматологічного здоров'я, починаючи від самої системи охорони здоров'я та внутрішнього ринку, і закінчуючи системою освіти та захистом персональних даних пацієнтів.

Контрольна функція Ради європейських стоматологів полягає у тому, щоб контролювати, аналізувати і відстежувати всі політичні і правові події і документи ЄС, в яких беруть участь стоматологи, або розглядаються проблеми стоматологічної допомоги і стоматологічне здоров'я.

Організаційна функція полягає у підготовці Радою європейських стоматологів конкретних рішень та політичних рекомендацій стосовно проблем стоматологічного здоров'я у європейському регіоні, які приймаються генеральною Асамблеєю у вигляді резолюцій. На даний час роботу Ради європейських стоматологів на постійній основі забезпечує невеликий штат (10 працівників). У складі Ради функціонує 8 цільових груп. Проблемне поле політики у сфері стоматологічного здоров'я охоплює такі актуальні напрямки: гігієна порожнини рота; безпека працівників стоматологічних професій і безпека пацієнтів, інфекційний контроль, сучасне медичне обладнання, вплив на навколишнє середовище стоматологічних матеріалів, кваліфікація працівників стоматологічних професій та політика взаємного визнання кваліфікацій в країнах ЄС, мобільність стоматологів і пацієнтів; політика у сфері стоматологічного здоров'я та чесна конкуренція; електронна система

стоматологічного здоров'я. Такий підхід дозволяє інтегрувати досвід та знання фахівців стоматологічного профілю з усієї Європи, провести експертну оцінку заявлених пропозицій та презентувати його на розгляд і затвердження Європейської Комісії, Ради ЄС чи Європейському Парламенту. Прикладами успішної діяльності Ради європейських стоматологів є прийняття таких документів як директива Ради 2006/112/ЄС про спільну систему податку на додану вартість; директива Європейського парламенту та Ради Європейського Союзу 2005/36 / ЄС від 7 вересня 2005 року про визнання професійних кваліфікацій та інші.

Як бачимо, понад 50 років Рада європейських стоматологів є суб'єктом політики у сфері стоматологічного здоров'я для країн Єврозони, і здійснює дорадчо-консультативну діяльність на основі реалізації функцій публічного управління.

Список використаної літератури

1. Міжнародний рік охорони здоров'я та медичних досліджень: резолюція ООН A/RES/1283 (XIII). – Режим доступу: <http://www.un.org/ru/sections/observances/international-years/>.
2. Токійська декларація стоматологічної допомоги та гігієни порожнини рота для здорового довголіття. – Режим доступу: http://www.who.int/oral_health/en/.
3. Council of European Dentists. – Access mode: <https://www.eudental.eu/about/board-of-directors.html>.

Інна ШЕВЧУК

к. держ. упр., доцент кафедри публічного управління та адміністрування

Хмельницького університету управління та права

НЕОБХІДНІСТЬ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ДЕРЖАВИ В КОНТЕКСТІ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ: ПРАВОВИЙ АСПЕКТ

Проєвропейський вибір України та орієнтація на вступ в Європейський Союз спричинило появу специфічних особливостей в економічній сфері держави, зокрема щодо зменшення впливу держави в означеній сфері задля пришвидшення моменту формування єдиного європейського простору, що, в свою чергу, призвело до послаблення моделі національної безпеки та невпевненості у можливості захисту національних інтересів та протидії загрозам в сфері економічної безпеки держави.

Дослідження нормативно-правових засад забезпечення економічної безпеки набуває надзвичайної актуальності у зв'язку із неспроможністю національної економіки в повній мірі задовольнити та збалансувати